

MAGYAR KURÍR.

N^r. 30.

Indult Bétsből, Kedden, Octóber' 12-dikén, 1830.

B é t s.

Ő Ts. K. Felsége méltóztatott Mgs Losontzi Gyürky Pál Urat, Krassó Vármegye Fő Ispányi Administratorát Ts. K. Kamarássá kegyelmesen kinevezni.

P o s o n.

Poson. Oct. 5 dikén. A' Felséges Tsászár születése napja tegnap illő fényes pompával és lelkesedéssel innepeltetett. A' városon kívül lévő síkságon a' Nagy Szombatba vivő út mellett négy batalion gyalogság, két vasas regement és pattantyúsok négy szegletű formába állottak, és annak közepén sátor vonatott. Ott gyülének öszve a' Toskánai Nagy-Hertzeg, a' Ts. K. Fő Hertzgek Károly, Jó'sef a' Nádor Ispány, János, Antal, Lajos; Ferdinand, és Maximilián, Ő Felsége a' Pármai Hertzeg Aszszony, a' Szalernói Printz Fels. Hitvesével, a' Luccai Hertzegné, a' külső Országi Követek és a' Statusok és Rendek reggeli tíz órakor. A' városból sok nép sereglett ugyanoda. A' Kardinális Hertzeg Primás vitte véghez az Egyházi szertartást. Felséges vala a' fényes Gyülekezet tekintete! De nem annyira a' Gyülekezet fényessége, nem a' fegyveres nép hadi maga tartása, nem a' különbefele magyar öltözetek gazdagsága, vagy annyi fejedelmi személyek jelenléte ditsőítette ezt a' napot minden ilyen innepek felett, mint az hogy mind ez

a' Sokaság egy szívvel lélekkel botosátá fel esedezését az egek Urához a' Felséges Tsászár, hosszú időre terjedendő életéért, 's a' tsendességnek és egyességnek fenntartásáért, melly a' birodalomnak minden részében virágzik, abbeli teljes meggyőződéssel sohászokdván, hogy a' szélesen kiterjedő Ausztriai minden Státusokban a' sok millió hív alattvalókat ugyan azon egy érzés lelkesíti. Elvégzödvén a' Mise a' Státusok és Rendek mindnyájan a' Primási palotába mentek, hogy Ő Felsége előtt alázatos örvendezéseket bemutassák. — Ő Eminentiája a' Kárdinalis és Hertzeg Primás a' következő beszédben adta elő deák nyelven a' Statusok és Rendek nevében az örvendező köszöntést:

„Ez a' fényes és örvendetes innepi szertartás, mellyet mi a' Te kegyelmedből tartottunk és még tartunk, ditsőíti a' Te Neved szent napját, mellyet mi esztendőnként vigsággal meginneplünk; valamint a' mi Felséges ifjabb Királyunknak Ferdinandnak óhajtott szerentsésen véghezment megkoronáztatását, végre a' Te unokádnak Ferentznek születését, ki a' virtusaidnak és Nevednek örökösétől, a' Te fijadtól Ferentztől származik; melly születés a' mi közönséges örvendezésünk idejében esvén előérzésünkben legboldogabb jövendőket ígér. Mi Magyar Ország és az ahoz kaptolt Tartományok Státusai, illy sok szerentsés ör-

ténetek által felbuzdítva, körül álljuk most mindnyájan felséges Thrónusodat, hogy ezen háromszoros szerentsés egykorú eseten, melly Tégedet legközelebb és legnagyobb örömmel illet, Felséged előtt mélyen megindult szívvel örvendezésünket kiöntsük, vígadozásunkat, melyet mint ennyi szerentse tanúi érzünk szóval és nyilván kifejezzük, mindenek felett pedig a' mennyei Atyának hálákat adjunk, a' ki minket ezen Országgyűlése kezdetében olly sok, olly különös kegyelmeivel megtetézett, és legbúzóbb esedezésünket a' Te boldogságodért és a' Tieidnek boldogságáért Ő előtt kiöntsük. — Tsak kevéssel ezelőtt tevénk ezt; megtevénk az ég 's föld láttára; hatalmas nyilakként hatottak fel szíveink mélységéből fohászadásaink, ostromolván az eget, hogy az, a' ki sorsunknak legfőbb kormányozója, a' kinek egy intésetől függ életünk, Tégedet, kegyelmes Urunk, kinek szerentséjéhez mérjük mi boldogságunkat, még sok időkig, a' mi javunkra, épségben, erőben és jó egészségben tartson meg. A' mit mi most ezen háromszoros névnapon kimondunk, azt érezzük szüntelen, és hirdetni fogjuk, míg Magyarország fennáll. Tudja meg az egész világ minden alkalmatossággal, hogy a' Magyar előtt semmi szentebb, drágább, kedvesebb nem lehet, mint az ő ősi Constitutiojának szerető hív Védje: a' Király. Mi mindnyájan úgy érzünk, hogy Magyarország Státusainak nagy koszorújában, melly Tégedet most körül fog, tsak E g y e t sem találhatni, a' ki ragaszkodó hívségét őseitől nyervén örökségül a' Te ügyedért javait és életét örömet oda ne adná, a' ki ditsőségének ne tartaná, hogy a' Te felszentelt Fejedet akármelly veszedelemtől sőt akármelly viszontagságtól is a' magáéinak feláldozásával megmentse. Igy érezvén, egyedül azt kérjük Tőled

Felséges Úr, hogy a' Te Magyarjaidra megbetsülhetetlen Királyi kegyelmedet ezután is kegyelmesen kiterjeszteni méltóztassál.

Ő Felsége a' Tsászár és Király ekként felelt: „A' Mi életünk nagy viszontagságok között folyván le, abban Nekünk a' Mindenható jóságából jutalomul több örömet is engede érnünk. Legfőbb Előttünk azok között az a' szeretet, mellyel Népeink Erántunk mindenkor viseltettek, és még máig is naponként viseltetnek. Örömmel szemlélünk a' Mi születésünk hatvankettődik napján Titeket a' Mi igen kedves Népünk Státusait, Thronusunknál, és Atyai érzéssel fogadjuk Érettünk és Unokánkért kiöntött kívánságtokat. Mi ezt a' napot méltán a' legörvendetesb napjaink közé számláljuk. Mert valamint egy részről bizakodva reményljük, hogy az Isten a' Ti fiúi kívánságaitokat, mellyek hív, hozzánk ragaszkodó nemes Magyar szíveitekből erednek, meghallgatja, azonképpen Mi is teljes erőnkben igyekezni fogunk, hogy mind azon kedvező jók, mellyekben a' Mindenható Isten Minket részeltetni fog, a' Ti javatokra és boldogságtokra fordíttassék; meggyőződven a' felől, hogy Ti hasonlóan a' Mi Atyai 's tsak a' Ti javatokra tzelző szándékinkat ezután is elősegélleni, 's egyezőleg végrehajtani igyekezni fogjátok, és fiúi ragaszkodással Nekünk azt az örömet megszerzitek, melyet Atyai szívünk és Királyi méltóságunk mindenek felett óhajt, úgymint: hogy sietve haladván az idő, módunk lehessen meglátni, miképpen állapittatik mind az mind inkább inkább erős láb-
ra, a' mit Mi a' Ti javatokra ajánlunk és teszünk. Egyébaránt örömet bizonyosokká teszünk Titeket Tsászári Királyi hajlandóságunk és kegyelmünk felől.“

A' Posonyi Német Újság Oct. 5-kéről, Ö Felségének V Ferdinándnak Magyar Királyja lett koronáztatásáról környülálásos leírást ad, ekképpen: „Midőn mi azon örvendetes történetet, — szóll a' nevezett Ujság, — mellynek ezekben a' napokban szerentsés nézői valánk, a' következőkben le-rajzolni próbáljuk: Olvasóinknak kedvezését előre ki kell kérnünk. Mert annak a' képnak, mellyet mi ez innepiditő szertartásról, az azt követő köz vígságról, annak pompájáról és fényjéről, holt betűkkel festhetünk, messze hátra kell maradni a' valóság mellett, mint-hogy azt tökéletesen maga a' szem sem foghatta fel. Mert a' mit a' Magyar Nemzeti büszkeség elkövet a' Thrónus felségének, mellyértő javát 's életét örömet odaadja, fénnel való környékezésére, azt egy más Nemzet nehezen haladja feljül. — Nagy várakozásban figyelmeztett minden Sept. 28-kán jó reggel a' jeladásra, hogy a' Felséges Korona Örökös Fő Hertzegnek az az előtti estve dobzóval kihirdettetett Koronázása, ha az idő kedvezend, végbe fog vitetni. A' jeladás 4 órakor megtett a' Schlossberg-ről kisütött ágyulövésök által, és csak hamar élet leve a' városnak minden útszáiban. A' Granatérosok és vasasok kiállottak kirendelt helyeikre, a' Polgári katonaság pedig elfoglalta a' belső városnak útszáit és piatzait. Hét óra tájban a' két Ts. K. Biztosok Ts. K. Fő Udvari Marsal Hertzeg Collredo és Ts. K. Főlovász mester Hertzeg Trauttmandorf felmentek a' fő templomba, hogy az Ország Rendei Kiküldöttjeinek jelenlétében a' Királyi Korona örzök által a' szekrényt felnyitassák, és a' Koronát a' Klenodiumokkal együtt a' Segrestyében elkészített helyre kirakassák. Ugyan azon időben a' Főrendek öszvegyültek a' Felséges Főhertzegnél a' Palatinusnál, és a'

főbbek közzülök Ö Ts. K. Hertzegségét elkísérték Ö Felségeknak, Residentiájához, a' Papi rend egyenesen a' templomba ment és főpapi ékességben felöltözött. Az alatt Ö Exczája a' Personalis Úr a' Tekintetes Karokkal és Rendeikkel ugyan oda megérkezett. Nyoltzadfél óra után megindult a' Koronázási Pompasereg a' Primási Palotából, a' következőrendben 1. Elölmentek a' Ts. K. lovászok liberriánan lóháton, 2) Azután a' Mágánások és Rendeinek tselédjei gyalog. 3) A' Ts. K. Leib-lokajok és Udvari-trombitások gyalog. 4) A' Ts. K. Udvari és Kamarás Furírok lovon 5) A' szolgálatra rendelt nemes ifjak gyalog 6) A' Mágánások és Kamarások lovon 7) A' titkos-tanátsosok és ministerek lovon, 8) A' Vas-Korona, a' Leopold, a' Mária Terézia, és Sz. István Rendjeinek kis és közép kereszties vitézei 9) Ugyan azon rendeknek nagy Keresztesei, és az Arany gyapjas Rendnek Vitézei, a' Rend-tzimjelével. 10) A' Magyar Királyi Héroid, Báró Schönstein Jó'sef Magyar Kir. Udvari titoknok, Héroidi öltözetben felemelt páltzával, lovon 11) A' Magyar Kir. Fő Udvarmester Gróf Reviczky Ádám Ö Exczája, páltzájával, lovon 12) Ö Ts. K. Fő Hertzegsége az Ország Nándor Ispánja lovon 13) Az Apostoli Keresztet vivő Püspök Haulik György jobbról és 14) A' Magyar Kir. Főlovászmester Gróf Zichy Ferentz Ö Exczája, az Orzágnak kivont kardjával balról. 15) Ö Ts. K. Fő Hertzegsége Korona-Örökös Ferdinánd, Feldmarsali forma ruhában, lovon. Két felől kísérték 12 Magyar testörzök, és a' városi Magistratus fedezetlen fővel. Oldalaslág lovagoltak a' Magyar Kir. Testörző Sereg Kapitánja Hertzeg Eszterházy Miklós és a' Magyar Kir. Fő Kamarás mester Gróf Nádasdy Mihály Ö Exczája Ts. K. Finantz

Minister 'sa't. — De a' Királynak ezen fenyves pompájával nem volt vége a' pompának; következett egy második t. i. a' Tsászáre, melly a' figyelmetességét újra emelte. Négy Héroidok, egy az Austriai Föhertzegi, és annak jobbjára másik a' Tseh Királyi, azután a' két Austriai Tsászári Heroldok jöttek Ösi öltözetben fedezett fővel és felemelve tartott páltzával lovon. Utánok a' Ts. K. első Fő Udvarimesternek Helytartója Gróf Czernin Ö Exczája, páltzával, lovon; a' Ts. K. Fő Fő Udvari Marsal Hertzeg Colloredo kivont karddal, lovon; azután Ö Feségek a' Tsászár és a' Tsászárné nyoltz szürkelovas Tsászári gálakotsiban, mellyet oldalról háromhárom Ts. K. belső lokajok, utolról pedig a' Ts. T. Trabant-testörzők kísérték. Követték e' kotsit a' Ts. K. Főlovászmester Hg Trauttmansdorf; a' Német Test-Örző Sereg kapitánja Feldmarsal Printz Hohenzollern; Ö Fgének a' Tsászárnak Fő adjutánsa Oberster Appel, és a' Tsászárnénak Fő Udvarnokja Gróf Würmbrand, mindnyájan lovon; a' Magyar Kir. Nemes Test Örző Sereg az első Hadnagynak vezérlése alatt, 4 trombitásokkal lóháton. Utoljára jöttek a' lovas Udvari kotsik; a' Tsászárnénak Fő Udvarnok aszszonyával Lazanszky Grofné Ö Exczájával és a' Palotás Dámákkal; legutól egy Kompania Gránátéros és egy tsapat Vasas katonák. — A' harangoknak szóllása, az ágyúknak dörgeése és az útszákat ellepő népsokaságnak örömkialtásai alatt méne a' pompa-sereg, a' Primási piatzon, 's tanátsház útszán, a' nagy örpiatzon és a' hosszú útszán keresztül a' Templom piatzára, hol a' lovakról leszállottak. Ö Ts. K. Fő Fő Hertzegségének a' Korona Örökösnek a' leszálláskor segítője volt a' Magyar Királyi Fő Kamarás, Ö Fgeknek pedig a' Tsászárnénak és Tsászárnénak

a' kotsiból való kiszálláskor a' Ts. K. Fő lovász-mester és a' Tsászárnénak Fő Udvarmestere. Midőn a' templomhoz megérkeznének, és a' tselédség eltávoznék Patriárka Pyrker László Ö Exczája az Egri Érsek kiment a' tornátnak grádi-tsáig az újonnan koronázandó Királynak és Ö Felségeknek eleibe; véle együtt az Apostolí Sz. Szék Nuntiusa Marchese Spinola, ki a' főtemplomba már az előtt hat lovas pompáskotsiban felment vala. A' templomba belépéskor Ö Ts. K. Fő Hertzegségének a' Korona Örökösnek: éppen előtte mennek vala a' Magyar Királyi Héroid, a' Magyar Kir. Fő Udvarmester a' páltzával és a' M. Kir. Főlovász mester kivont karddal; Ö Felségeknek pedig a' Tsászárnak és Tsászárnénak előtte járulnak vala az Apostoli Nuntius, a' négy Heroldok, a' Ts. K. első Fő Udvarimesternek helytartója a' páltzával, és a' Ts. K. Fő Udvari Marsal kivont karddal. A' templom ajtajánál állott Ö Eminentziája az Országnak Hertzeg Primássa, főpapi ékességben, a' többi Érsekekkel és Püspökökkel együtt. Mihelyt Ö Eminentziája a' Keresztet a' tsókolásra és a' szentelt vizet előnyújtotta, az új koronázandó Király, az Ország Nándor Ispánjától és a' mellé rendeltetett Pétsi és Kassai Püspököktől kísértetve, bé ment a' Káptalan Segrestyéjébe; Ö Fge pedig a' Tsászár a' Föhertzegekkel együtt, a' Nyitrai és Szombat-helyi Püspököktől kísértetve, a' Felső Segrestyébe méne. Ö Fgének a' Tsászárnénak számára, ki mellé a' Veszprémi és Vátzi Püspökök valának kirendelve, egy külön szoba volt a' Segrestye mellett. Mind a' két Tsászári Felső felvevé ekkor a' Tsászári koronát, és Ö Fge a' Tsászár felvette a' Tsászári palástot is. A' dob 's trombita harsogás, melly a' templomba beléptekkor megszóllalt, elnémult midőn a' két Tsászári Felső és

az új Koronázandó Király Thrónusaikba eljutnának, mellyek között egyik a két Tsászári Felsége az Oltárnak jobb-jára, a másik az új Koronázandó Királyé az Oltárral szemközt a Sanctuarium közepén volt emelve. A' Ts. K. Fő Hertzegek számára térdpadok valának készítve; az Apostoli Nuntiusnak, az Arany gyapjas Rend Vitézzeinek és más fő Udvari embereknek 's Aszszonyoknak számára külön helyek kirendelve, és a' Közönségnek számára áltányok (Tribunen) valának állítva.

(folytatása következik.)

Németalföldi Királyság.

Folytatása a' Brüsszeli dolgoknak, mint azt a' de la Meuse-i Kurír Sept. 22—26 dikig előadta, 's a' mint a' mult Posta napon közleni elkezdettük.

Pénteken (24-ikben) Urai lettek a' Brüsszeliek a' Királyi Palotának is, az Oraniai Hertzeg palotájának, és az egész Király útszának. A' katonaság beszorított a' Párk közepébe, és itt védelmezte magát 12 ágyukkal, de egészen elvágvaz azoktól, kik kívül állottak és a' Schaerbecki kaput őrizték. Ebben a' megszorult állapotban elkezdte a' katonaság gyújtó rakétákkal löni a' várost, és a' meggyúladt helyekre (hogy a' polgárok ne olthassák) kartátsokkal tüzeltek. Izenet ment ekkor hozzájuk, hogy a' lövöldözéssel szünjenek meg, külömben a' foglyokat, kik között vala Fridrik Hertzegnek Adjutánsa, fegyverre hányják. 25-dikben a' Provisoria Kormányzék, melly Hoogtvorst, Gendebien, Potter, és Rogier Urakból áll, Követséget küldött a' Hertzeghez azzal az izenettel, hogy ha 24 óra alatt ki nem megyen Brüsszelből seregeivel együtt, az Oraniai Ház többénékik nem kell. Ezen Izenetnek fogantja lett.

Haga Sept. 29 kén. A' Staats-Courant jelenti, hogy a' Királyhoz Ö Kir. Mggának Fridrik Hertzegnek főhadi szállásáról tudósítások jöttek, mellyeknek ím ez a' foglalata: A' Király seregei kik Brüsszelben a' Felső városnak egy részét — nevezetesen a' Párkot, a' Palotákat és a' közel útszákat — elfoglalták, Sept. 26 dikán estve a' pártos zendülőknek nagy tsoportjától megtámadtattak. A' Pártosok elsőben az Ország Házát, azután a' Királyi Palotát is felgyújtották. Ez által a' Seregek kénytelenítettvén a' Palotát elhagyni, a' Hertzeg-útszába egy felettebb veszedelmes helyheztesbe szorultak; melly okból jónak találtatott a' várost ez úttal önn sorsára hagyni. A' katonaság eljövetele éjjel történt, a' legjobb rendben és háborítatlan. A' Hertzegnek főhadi szállása Diegemben vagyon, a' hol a' Seregek megállapodtak. Generalis Báró Constant és Gener. Schnurman megsebesítettek, Gener. Gumoëns elfogattatott. Az elesett vagy megsebesített katonáknak száma még nem tudatik, de úgy látszik nem leszen több 600-nál, a' tiszteké 30-nál.

A' Királyi tábor számára, közönséges katonaszedés ajánlatik mindenütt az Önként vállalkoztakból. Az ujjontz 20 forintot kap felpénzül, és 6—10 esztendőre kötelezi magát. Bevétenek katonáknak a' 18 esztendőtől 40 ig lévőek. — Breda, Herzogenbusch, Nimewegen 'sa't. Várak, a' mint halljuk, megerősítettetni parantsoltattak.

Haga Sept. 30-kán. A' General Statusoknak alsó háza a' tegnapi Ülésben a' Királytól feltett két kérdésekre Igent végezett, és 55 voksal 44 ellen Belgiumnak Hollandiától való külön választásában megegyezett. Ezen határozás a' Felsőházhoz azonnal általküldetett, és az-

zal — e' rendkívül való Országos gyűlésnek vége lett.

Brüsszeli levelek szerint, a' tsendesség ottan Sept. 28-kán helyre állott: mindazáltal éjjelre kelve a' Királyi Seregek újabb jövetelének hamis híre a' népet megint fellármázta. Az útszákön nagymars doboltatott és a' Polgárok fegyvert ragadtak. — A' Provisoirai Kormányzéseknek tagjai megszaportattak és 10 személyekből áll, kik is ezek: Hoogtvorst, Rogier, Gróf Merode, Gendebien, Weyer, Jolly, Vanderlinden, Coppyn, Nicolai és Potter Urak. Ez utolsó 27-dikben estve érkezett meg Lilleből Brüsszelbe. — Brügge, Mons, és Ath Városokban a' Polgárok a' Hollandus katonákat kiűzték. Az Ostendeiek pedig a' kaput előttök bezárták.

A' Királyi tábor (mintegy 8—10 ezer ember) Dieghemben fekszik. Kisebb Osztályok Mecheln, Vilvordes't. helyeknél állanak. Sokak előtt hihetőnek látszik, hogy a' tábor újra próbát téssen Brüsszel ellen.

N a g y B r i t a n n i a.

London Sept. 30 dikán. Hertzeg Talleyrand Frantzia Nagy-Követ Sept. 26-kán virradóra éjjel Londonba megérkezett. — A' Belga Követnek tegnap és tegnapelőtt Hertzeg Wellingtonnal és Gróf Aberdeennel Conferenciái voltak. A' Spanyol Követ is hosszú értekezést tartott Sept. 28-kán a' Külső Ministerrel.

A' híres Hunt és más hozzá hasonló Radikalisok (az Ország Polgári alkotmányjában tös-gyökeres Reformatiót sürgetők) Sept. 27-kén Kennington mezején a' szabad ég alatt gyűlést tartottak. E' gyűlésre a' Londoni dolgos rend meg vala híva, hogy a' Párisi

dolgos rendnek, mint a' Juliusi Revolutio által nyert szabadság föszerzőinek ditsérő és köszönő Felírást határozzanak. A' Courier igen megvetőleg emlékezik e' gyűlésről, és örül, hogy reá — noha az idő szép volt — 5000-nél többen ki nem mentek.

Frantzia Ország.

Páris Oct. 2-dikán. Báró Köneritz Szász Királyi rendkívül való Követ, Sept. 24-dikén audientzián lévén a' Királynál, által nyújtá Ő Fgének a' levelet, mellyben Monarchaja ötöt Követté a' Frantzia Udvarnál meghiszi.

A' nép barátinak társasága Sept. 27-kén újra öszvegyűlni akarni látszott. De a' Nemzeti gárda Őrjei, kik a' Peller lovag-Oskolájánál (melly épületnek tágas szálájában szokta vala a' Klubb tartani gyűléseit) állottak, az oda érkező egyes tagokat vissza igazították, és az Újságlátóknak csoportozó seregét széljel oszlatták. Azólta semmi nem történt.

A' Fő Rendek házának Sept. 27-diki Ülésében, az Elölülő jelenté a' Háznak, hogy Hertzeg d' Uzes, Marquis la Suze és Hertzeg Narbonne írják néki, hogy ők az Esküvést nem fogják letenni. — Gróf Montelivet előhozta, hogy Gróf Kergorlay Pair, egy felette botránkoztató levelet iktatott be a' Quotidiennébe, mellyben a' Fő Rendek házáat (mint lejendő Bíráját a' Vád alá vett Ex-Ministereknak) előre is a' legutálatosabb nevekkel bélyegzi, I Lajos Filepnek Királyi méltóságát gonoszúl bántja és Bordeaux Hertzegnek valahai visszatérését jövendölgeti. — Minister Hertzeg Broglie ki nyilatkoztatta, hogy az Igazgatóság gondoskodik mind a' levélíró Pairnek, mind a' levelet hirdető Journaloknak (Ga-

zette és Quotidienne) törvénybe idézéséről.

A' Courier, Gróf Kergorlaynak imént említett levelére izéolvva, azt kérdi: „Valjon tiltja-e' a' szabadság, az Igazgatás ilyen botránkozató dühös megtámadásainak megfenyítését? Tegyük fel a' Bourbonok alatt, egy Napoleonista azt predikálta volna, hogy az Igazgatás, mellyet idegen bajonétok hoztak bé Frantzia Országba, vétkes bitangolás, és a' Romai Királynak viszszerítését jövendölgette volna, — nem a' legkeményebb büntetések szállottak volna e' fejére? — A' Gazette nem látja e' példát helyesnek, azt mondván, hogy akkor másképpen volt a' dolog, mert a' Bourbonok nem a' nép akaratjából birták a' thrónust. Az ő jussok feljül volt emelkedve a' nép akaratján.

A' Követek házának Sept. 28-diki Ülésében az Ex-Ministerek vádjáról való tanátskozás folytattatott, és Peyronnet Ur 232 voksal 54 ellen, Chanteauze Ur 222-vel 75 ellen, Ranville Ur 215-tel 74 ellen, d' Haussez Ur 213-mal 66 ellen a' Haza árulás vádjára méltónak esmértettek. — A' Sept. 29-diki Ülésben három Biztosok nevezettek ki, u. m. Berenger, Persil, és Madier de Montjau Urak, kik a' Követek házának nevében, az Ex-Ministereknek vádolását a' Főrendek házána! vinnék. — A' Sept. 30-diki Ülésben, Mauguin Urnak (másik levelünkben megirt) javallatja vítattatott. Mellette beszéltek Salverte, Puyraveau, Laborde, és Constant Urak, ellen voltak Dupin, Tracy, Casimir Perier, Montjau és Viennet Urak. Mind két rész Szollóinak beszédjében azok a' helyek, hol a' Ház egyességre intetett, nyilvánosság tetszéssel fogadtattak. Casimir Perier és Dupin Urak a' Ministeriumnak ügyét hathato-

san oltalmazták; az előbb monda a' többek között: „Elfogadjuk (a' Ministeri tanátsnak tagja a' beszéllő is) azt a' szemrehányást, hogy némelly bizonytalanságoknak, kétségeknek és késedelmezéseknek végeszakasztására nem vetjük elő mindjárt, nem vettük elő tellyes erejében hatalmunkat. De ebből az a' jó következett, hogy a' hatalomhoz nyulásnak szükségessége mindenek előtt annyival érezhetőbb leve, és az erő, mellyhez nyulni nem akartunk, most már önként kínálja magát. Esmérjük mi ennek betség és fontosságát, és bé fogjuk tölteni kötelelességeit.“ — A' Vítatásoknak bérekesztésekor Mauguin Ur újra felállott, beszédje ezúttal nagyobb tetszést nyert, mellyben kijelentette utoljára, hogy annak a' Szollónak, kit Frantzia Ország olly örömet, még is olly ritkán hall (Casimir Perier), szavai ötetjavalatjának visszavételére indítják. — (Közönséges tetszés.)

Az 1 Octoberi Ülésben Enouf Ur egy Biztosságnak kinevezését tanátsolta a' Normandiai gyújtogatásoknak kinyomozására. De minekutánna a' Petsétörző (Dupont) kinyilatkoztatná, hogy ő és a' Belső Minister, ama gyújtogatások szerzőinek kinyomozásában munkások, Enouf Ur vissza vette tanátsolatját. — Azután a' Jurynak a' Sajtó- és Politikai vétségekben való felvételéről, a' Főrendek Házától általküldött, törvényjavallat foglalatoskodtatta a' Házat.

A' Királyi értzöntő műhelyben Párisban Sept. 30-kán, Stanislaus Király 18 lábnyi magas Oszlop képenek öntésében egy új módot akarának megpróbálni, mellynek látására sok Nézők odamentek. De a' Modell széllyell pattván rettenetes Explosiot okozott. A' tüzes fővény és olvadt értz omlott mindenfelé, a' háztetőnek egy részét elra-

gadta, és a' munkások 's nézők között sokakat megsebesített. Az Austriai Követ Gróf A p o n y i, ki a' próbatételnek nézői között vala, sérelmet nem kapott. Orleans Hertzeg is hasonlóan kiakart menni az új módnak látogatására, de a' dolgai nem engedték.

P á p a B i r t o k a.

R o m a Sept. 28-kán. Gróf Montesquieu, kit Ő Felsége a' Frantziának Királyja a' Nápolyi Udvarhoz és Ő Szentségéhez leveleivel elküldött, tegnap (Nápolyból visszatértében) audientziára botsáttatott Ő Szentségéhez, és levelét, mellyben I Lajos Filep Királyja emeltetését jelenti, a' Szent Atyának általnyújtotta. A' Gróf elútazik ma innét Párisba és Ő Szentségének válaszsát Monarchája levelére viszi.

B u r k u s O r s z á g.

B o r o s z l ó Sept. 29-kén' Tegnapelőtt estveli 8 órakor városunkba a' jó rend és tsendesség, holmi szabó- és más mesterlegényeknek, kik gyalázatos pajkosságból a' Sidók házainak ablakait beverték, kitsapongásai által megzavartott. A' lárma mindazáltal, a' segítségre meghívott katonaságnak közbenjövele által, még azon éjjel letsendesített.

E l e g y e s T u d ó s í t á s o k:

Az Österreichische-Beobachterben ezt olvassuk: „Béts. Oct. 11-dikén Egnéhány nap óta olyan hírek terjedtek el, mellyek a' Publicumnak a' politikai dolgokban nem igen jártas részét nemcsak elkerülhetetlen, sőt még közel lévő külső háború veszedelmével is ámítják.

Minthogy ezek a' hírek, a' mint mi bizonyosan tudjuk, tsupán tsak olly tzelből koholtattak, hogy némellyek magános nemtelen speculatióra használtassanak; meg vagyunk hatalmazva, nyilván és meghatározva kimondani: hogy mind azon hírek egyátaljában hamis alapon épültek és hogy a' Kormányshékünk útja és módja azoknak semmi hitelességet: sem azokra okot nem adhatott.

M a g y a r O r s z á g.

P e s t Oct. 6 dikán. Felséges Urunknak I F e r e n t z Királyunknak, kinek boldogító hosszas kormánya alatt annyi milliomok gyönyörködve élnek a' békesség' áldásaiban, ditső neve napját tegnap előtt, Oct. 4-dikén, minden hű jobbágy szívében a' buzgóságnak tiszta érzéseivel megüllötte, áldást és boldogságot esedezven az ég' és föld' urától Reá, 's Fels. uralkodó Házára. Illy tiszta érzéssel mutatá-bé a' Sz. Mise áldozatját a' Fő Plébánia templomban Pesten Nagyságos és Fő Tiszt. F e j é r György Prépost és Kir. Tanátsos Úr fényes egyházi szolgálat, és ékes muzsika mellett.

A' pénz folyamata October' 11-dikén;

közép ár:

A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji	88 2/3
Az 1820-béli sorsosok,	160
Az 1821-béli hasonlók,	115 4/5
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 53 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 988 4/5 for.ton,	
Conv. Pénzben.	

I g a z í t á s: M. Kurír Nro 27. p. 217. Negyedszer alatt a' 12 sorban 1792-t kell tenni.